

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
Hirdetéseket — csakis ajánlatóknak lement
cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban
kétyszer: 10-én és 25-én.
Egyes szám ára 5 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 100 korona.
A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Áll a bojkott.

Két hét elmúlt és a bojkott még áll. Amit az első nagygyűlés elhatározott, ahhoz kitartó hűséggel ragaszkodott második gyűlésén is a vendéglősök egyeteme. Harc kellett, liát legyen!

Usetty Ferenc képviselő, aki a nemzetgyűlésen is szóvá tette a sörkartel visszaéléseit, aki az ország parlamentjében is rámutat a sörgyárosok árdragítására, — a régi országházban különösen kiemelte ennek a bojkottnak erkölcsi szépségét: az árúsítók csinálják a fogyasztók érdekében.

Ez az a pont, ahol a sörfőzők, a kartel különben jól és vastagon számító urai elkalkulálták magukat. Azt hitték, ha ők emelnek, emelünk mi is, ha ők új milliókat akarnak zsebrevágni, a vendéglősök majd a fogyasztóközönségre hárítják annak a zsákmánynak megfizetését, amelynek ők csak pénzbeszedői lennének. Azt hitték, hogy az új milliós adó, amelyet a fogyasztókra kivetettek, már be is folyik Wertheim szekrényeikbe.

Ó, nekik az egész ügy nem okozott sok gondot és megütődést. Hol látják ők a fogyasztóközönséget, hol veszik ők észre, hogy a drágaság már elérkezett arra a magaslatra, amelyen már kötél el sem lehet megkapaszkodni, ahonnét le kell zuhanni? Hol érzik ők, hogy a mesterséges árdragítás már nemcsak a konjunktúra kihasználása, hanem jogosulatlan visszaélés az egész társadalommal szemben?

Ők mindezt nem tudják, s nem érzik. Ők megköttették a kartelt, felosztották maguk között a vevőközönséget, megállapodtak az árakban, modern rabszolgatartók módjára kötelezték magukat arra, hogy egymás tisztviselőit, munkásait el nem szerződteik, — nehogy azok valami tulságos jómódba jussanak — ők a kartel megkötésével lehetetlenné tették a versenyt, a szabad áralakulást, a tisztességes kereskedelmi küzdelmet, amelynek lefoiyását a kereslet és a kínálat törvényei szabályozzák. Ők mindezt nem tudják és nem is akarják tudni. Társadalmi morált, gazdasági, erkölcsi törekvéseket, államérdekeket, szociális békességet: mindezt nem óhajják tudomásul venni, ők csak egyet tudnak: rászólni a kocsisokra, hogy emeljék föl a sör árát.

Hát fölemelték!

De van-e, aki árúsítja, van-e, aki megissza a sörüket? A vendéglősök, a kávéosok, a fűszeresek egyeteme

nemes vetélkedéssel állja az adott szót, s tartja ígérését: nem árul sört. A fogyasztóközönség, — amelynek érdekében folyik ez a küzdelem, — örvendőve érti meg ennek a harcnak nemes céljait; maga is bojkottálja a sört. Az az egy-két megijedt üzlettulajdonos, aki a sörkartel rémítéseitől megszeppenve sört mér, valóságban csak jámbor szándékot tanusít: a közönségnek sem kell a drága sör. A bojkott-török rosszul jártak, mert a bojkott nem a vendéglősök, nem a kávéosok s nem a fűszeresek ügye, ez az egész magyar társadalomé. Példaadó küzdelem ez; mutatója annak, hogy a szervezethez, a kitartás és az önzetlen lelkesültség erőin meg kell törnie minden képzelt hatalomnak.

A sörkartel is meg fog törni, mert hogy darabokra kell zúzódnia. Az a kísérlet, amellyel az eddigi tárgyalások során a sörkartel próbálkozott, kudarcra járt. Az árak új szabályozása, valamelyes árleszállítás nem lehet a megegyezés alapja. *A béke alapfeltétele a kartel megszűnése.* Szabad verseny nélkül minden megegyezés céltalan; csak azt jelentené, hogy a kartel lélekzethez akar jutni, hogy azután ujult erővel támadhasson ismét.

Ehez a jövőhöz nem adhatunk sem időt, sem módot. A bojkott áll. Megszűnése azt fogja jelenteni, hogy a sörkartel is megszűnt.

Szervezkedjék a vidék is.

Az a siker és azok az eredmények, amelyeket a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete elért, természetessé teszik, hogy a vidék követni igyekezik a példát. Debrecenben és Szombathelyen — miként A Vendéglős már jelentette — megalakultak az ottani ipartestületek, hogy megvédjék tömörítő tevékenységüket a vendéglősipar védelmére. Azaz, hogy igazságos intézkedések iparunkat intézményesen biztosították, és képesítéshez köthették, a vendéglős-ipartestületek hatósági tevékenységét folytatóba, az azt jelenti, hogy sokkal határozottabban léphetnek közbe, ha az ipart vagy a testület bármely tagját akármitven sérelem is érné. Nagyon kívánatos, hogy mindaddig, ahol még az ipartestület megalakulása nem történt semmi, városokban a kávéosokkal, mint rokonszámával együtt és a járásokban a helyi ipartestületek vendéglős és szállodás szakosztályai alakuljanak meg. Nem arról van szó, hogy a vendéglősök vagy szállodások új egyesü-

letesdit játszanak, hanem hogy a törvény által előírt kötelességüket teljesítsék.

Amilyen fontos mindenütt ez a helyi tömörülés, épp annyira szükséges, hogy az egész magyar vendéglősipar egységbe forrjon. Az a szellem, mely a *Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége* iránt megnyilvánul, az a bizalom, amellyel e Szövetség működése iránt eddigi tagjai viseltetnek, természetesen, hogy ez a tömörülés csak az Országos Szövetség keretén belül lehetséges. Ez a hely az, ahol a korcsmárosok is a vendéglősökkel együtt léphetnek harcba a kölcsönös érdekeikért való küzdelemben. Az Országos Szövetség sulyát csak növelni fogja az, ha Csonka-Magyarország minden szállodását és vendéglőjét egyesíti és ha azok a célok és törekvések, amelyekért harcolunk, az egész ipar óhajait és kívánságait fejezik ki.

Különösen szükségesnek tartjuk, hogy a fürdőszállodák és fürdővendéglők tulajdonosai és bérlői az Országos Szövetség keretében alakítsák meg a fürdőszállodások és vendéglősök szakcsoportját. Akkor, amikor Magyarország legszebb vidékeit elrabolták tőlünk, amikor gyönyörű vidékeinket, legnagyobb tájainkat elvették és ezzel elvesztettük híres és nagyszerű fürdőink legnagyobb részét, kétszeres erővel kell munkálkodnunk azon, hogy a meglévő magyar fürdők új lendülettel és friss akarattal pótolják a régieket addig is, amíg újra miénk nem lesznek. Nagyon fontos, hogy azok, akik a fürdőhelyeken állanak a közönség rendelkezésére, egységes szervezettel igyekezzenek megvédeni iparunk érdekeit. Bizonyos egyöntetű munkaprogramra van szükség, hogy fürdőintézményeinket minél jobban kifejlesszük, de másfelől fontos az is, hogy a különböző helyi hatósági intézkedésekkel szemben a fürdőszállodások és vendéglők tulajdonosai egyformán és egyöntetűséggel járassanak el. Az elmúlt esztendő tapasztalataiból tudjuk, hogy egyes helyek bizonyos helyi hatósági intézkedésekkel megnehezítették a fürdőipar helyzetét és hogy egyes helyeken a helyi hatóságok nem jártak el abban a szellemben, ahogy ezt maga a kormány is akarta. A fürdőszakcsoport kötelessége lesz az Országos Szövetségben közbelépni aziránt, hogy a

fürdők fejlesztésének nagy munkaprogramjában a kormány a szállodásoknak és vendéglősöknek helyet biztosítson és hogy megkönnyítse fejlesztő munkájukat. A célnak annak kell lenni, hogy itthon tartsuk a magyar közönséget, kényelmet, jó ellátást, tisztaságot és rendet biztosítsunk számára, mert a mai gazdasági helyzetben minden idegenbe vitt pénz az ország erőcsökkenését jelenti.

A helyi ipartestületekben a szakcsoportok megalakítása, az Országos Szövetség teljes kiépítése és ennek keretében a fürdőszakosztály létesítése: ezek a legközelebbi feladatok, amelyek a vidéki szállodásokra és vendéglősökre hárulnak. Tudjuk kitartásukat és buzgalmaikat, ismerjük szeretetüket az ipar iránt, látjuk náluk a meleg érdeklődést intézményeinkkel szemben és hiszszük, hogy ezt a kötelességet, amely reájuk vár, jól és nemes vetélkedéssel teljesítik is.

Tovább folytatjuk a bojkottot. A vendéglős nagygyűlés határozata.

A vendéglősök nagygyűlését, amely annak idején a bojkottat elrendelte, elhatározásában az a parancsszerű kötelesség vezette, hogy *meg kell védelmeznie a fogyasztóközönséget*. Ez a határozat azt jelentette, hogy addig, amíg a sörárakat le nem szállítják és amíg a sörkartel fel nem oszlik, a sörárusítást beszüntetik. A határozat után a kereskedelmi miniszteriumban Morvay dr. miniszteri tanácsos elnöke alatt értekezletek folytak le, amelyeken úgy a sörgyárosok, mint a vendéglősipar képviselői is résztvettek. A megállapodások mindezideig megtörték a sörgyárosok ellenállásán, akik nem hajlandók engedni a kartelből, amely biztosítja nekik azt, hogy minden versenytárs nélkül maguk szabhatják meg az árakat és maguk diktálhatnak a vendéglősöknek.

A vendéglős ipartestület elnöksége elfogadhatatlannak tartotta a sörgyárosok álláspontját, nem ment bele abba, hogy egy kis árendeményért abba hagyja a harcot s éppen ezért újabb nagygyűlést hívott össze, hogy az egész testület döntsön arról, akarják-e folytatni a vendéglősök a harcot vagy nem. A nagygyűlés a harc folytatása mellett nyilatkozott, sőt erősen követelődöz

DIT-GOTT = DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG R. T. =
rum- és likőrkülönlegességei

Gyár: Budapest, X., Füzér-utca 30. ... Városi üzlet: Budapest, IV., Váci-utca 11.

Első Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.

Magyarországi vezérképviselete és mintaraktára:

BECK JAKAB BUDAPEST, VII., Izabella-tér 1. szám.
Telefon: József 21-27.

hangok hallatszottak, hogy a sörkartelt az uzsorabíróság elé kell állítani. A nagygyűlésen résztvett Usetty Ferenc képviselő is, aki nemes jóakarattal áll a fogyasztóközönség védelmére, a vendéglősök igazságos harca mellett. Örömmel kell megállapítanunk azt is, hogy társaink a harcban, a kávések és fűszeresek épp oly lelkesedéssel folytatják a küzdelmet, mint a vendéglősök.

A nagygyűlésen Keszey Vince enkölt és annak lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

Keszey Vince: Szivem mélyéből üdvözlöm a szép számmal megjelent kartársakat, üdvözlöm a vendégeket: Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselő urat, a kávések ipartestületét, a rendőrség képviselőjét és a sajtót. Mielőtt közgyűlésünk tárgyalását megkezdenénk, tolmácsolom az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság kérését, hogy *figyelemmel a húsárak csökkenésére, minden vendéglős a maga üzletében önként szállítsa le a kiszolgáltató hústeleket árát, ami nemcsak a nagyközönség érdeke, de saját érdekünk is tekintettel arra, hogyha ez saját jószántunkból meg nem történik az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság maga fogja az étlapokat bekérni és fogja az árakat leszállítani.*

A napirend első pontja a sörkartel ügye. Háromszor tárgyaltunk eddig a sörgyárosokkal, tárgyalásunk eredményét kérem nyugodtan hallgassák meg és azután szóljanak a kartársak hozzá. Felkérem Walter Károly főtitkár urat, hogy eddigi tárgyalásunk lefolyását adja elő.

Mit akarnak a sörgyárosok?

Walter Károly főtitkár: Tizennégy napja, hogy ugyanezidőben a nagyközönség érdekeinek megóvására közgyűlésünk egyhangulag elhatározta, hogy a sört bojkottáljuk, míg a „Kundenschutz“ meg nem szűnik és sehol sem fogunk sört mérni. Kijelentem elsősorban, hogy *a kimondott bojkott kizárólag a nagyközönség érdekeinek megvédése szempontjából történt, mert Nagy Sándor dr. ügyész ur már a bojkottot kimondó közgyűlésen figyelmeztette a megjelenteket a sörbojkott következményeiről, mégis a közgyűlés egésze szinte ráparancsolta az elnökségre a bojkottot. A sörgyárosok tagadják, hogy köztük bojkott van, dacára annak, hogyha valamely vendéglős más sörgyárhoz megy sörszükségletét beszerezni, mint ahonnan rendszeren szokta beszerezni, egyszerűen elutasítják, nem adnak sört (Ugy van! Nem adnak!) Tudom, hogy nem adnak. Kartelben vannak és ők azt állítják, hogy nincsenek (Hallatlan!) és így akarják félrevezetni a nagyközönséget. Mi követeltük a kartel megszűnését (Ugy van!) és a száz százalékos áremelés leszállítását. Mit ígérnek ők a mi követeléseinkkel szemben? Ígérik, hogy a hétfokos sör árát hatvan koronával leszállítják, míg a palacksör és a többi sör ára változatlan marad. Ígérik továbbá, hogy a jelenben tárgyalás alatt levő söradó bekövetkezése esetében az új adót, ami kitesz hektoliterenként 60 koronát, ők fogják fizetni és nem fogják azt a vendéglősökre, illetőleg a nagyközönségre áthárítani. (Hallatlan!)*

Ígéréteiket azzal fejezték be, hogy *ha a sörárpa-kontingens felszabadul és a sörárpa forgalma szabadabb*

lesz, akkor a vevő is szabadon fogja tudni sörszükségletét beszerezni, kivéve azokat az eseteket, ha a vevő le van kötve tartozással az illető sörgyárnak vagy szerződés áll fenn a vevő és a sörgyár között. Mi az tehát amit a sörgyárak ígérnek? (Felkiáltások: Semmi!) A semminél is kevesebb, mert a sörárpa-kontingens felszabadulása egyelőre nem várható, még kevésbé a sörárpa forgalmának szabadabbá tétele.

Az elnökség feladata volna javaslatot tenni a további lépések elhatározására, azonban, mint két héttel ezelőtt ezt nem tette, most sem terjeszt elő javaslatot, hanem szabad tárgyalás tárgyává teszi a további határozatát mai közgyűlésünknek.

Usetty képviselő a fogyasztók érdekeiről.

Usetty Ferenc: Mélyen Tisztelt Közgyűlés! Mindenek előtt engedjék meg, hogy amikor felszólalok *felszólalásommal a fogyasztó közönség érdekeit szolgáljam.* Felszólalásommal sem az urak, de a sörkirályok érdekeit sem akarom szolgálni. Köszönetemet fejezem ki az elnökségnek, hogy a sörkartel ügyben e hallatlan ügyben a nemzetgyűlésen is felszólalhattam s remélem felszólalásom eredményeképp a kereskedelemügyi miniszter ur is meg fogja találni az utat a sörkartel megdöntésére. Felszólalásomban *a nemzetgyűlésen követeltem a sörkartel feloszlását (Hosszas éljenzés), mert nem az erősek, hanem a gyengék szorulnak védelemre, már pedig a sörkartel elleni harcban a nagyközönség a gyenge. Követeltem a sörkartel feloszlását, mert nem engedhetjük érvényesülni az érdekeket. A hadinyereségek ideje lejárt, nem engedhetjük, hogy Csonka Magyarországon — sajnos így kell mondanom — vannak, akik ma is kezükbe akarják tartani egy virágzó ipar jövőjét. Erélyesen és igazságosan kell tehát a kérdésbe nyulni. Adataimból tudomásom van, hogy a sörgyárak készleteiből a nyereség 800—900 millió korona, fellestem tehát a kérdést, ki fizeti ezt a nyereséget? Csakis a szegény és munkásosztály tömege, akinek ez a fogyasztott sör életszükséglete. A hadinyereségek ideje, amint mondtam lejárt s annak lejártá egyben a kereskedelmi tisztességet fogja előmozdítani.*

Bámulattal csodálom Önöket és hálával tartozom Önöknek igazi hazaszeretetükért. A győzelem kell hogy az Önöké legyen, bár a sörgyárak, mint a multban ugy a jelenben is meg fogják találni számításaikat, épen ezért joggal követelhetjük, hogy a sörgyárak engedjenek, sőt az adónak rájuk való áthárítását is jogosnak tartom. Ha a sörgyárak továbbra is ellenkezni fognak, javasolni fogom a nemzetgyűlésen a sörárak megállapítására egy ipari szakemberekből álló szakbizottság kiküldését. A pénzügyminiszter urnak pedig ajánlani fogom a sörgyárak háborus nyereségeinek felülvizsgálását.

A dolgozó elemek érdekeinek megvédéséért ugy a keresztény, valamint a zsidó elnyomó ellen fel kell lépni. Ne hagyjuk el a fogyasztókat, mert a magyar vendég-

ZUCKER HENRIK üveg-, porcellán- és lámpaárú gyári raktára Budapest-Kőbánya
Városi üzlet: VII., Akácfa-utca 32. • Telefon: József 106-46.
Dús választék szállodal, kávéházi és vendéglői cikkekben.

**Különlegességi
palackborokat
szállít**

**PARLAMENT
borpincészet**

**IRODA ÉS PINCÉK:
BUDAPEST,
VI., Vilmos császár-út 25
TELEFON: 103-31.**

lösség lesz az, akik a mai drágaság hullámaait meg fogják törni. Ebben a küzdelemben ezrek és ezrek megértése fogja Önöket kísérni akkor, amikor a fogyasztó közönség érdekeiért szállnak harcba.

Folytatjuk a bojkottot.

Keszey Vince: Hálával köszönöm meg Usety Ferenc nemzetgyűlési képviselő urnak szívességet, mellyel ügyünket a nemzetgyűlés előtt pártfogolni szives volt, egyben mai felszólalását is és kérem, hogy támogassa ügyünket a jövőben is, ugymint eddig.

Pamuk Lajos kőbányai kartársai nevében a jégkérdés ügyében szólal fel.

Sári Sándor tiltakozik a sörkartel ellen, egyben az elnökségnek bizalmat szavaz a sörkartel elleni munkásságaért.

Szabó Jenő: Keszey Vince érdemes elnökünk a közgyűlés elején az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság kérését tolmácsolta, hogy a vendéglösség önként szállítsa le a husárait, nekünk pedig verekedni kell a sörgyárosok hallatlan áremelésé és a sörkartel ellen. Hol van itt az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság? (Közbeszólások: ugy van!) Akkor, amikor az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság látja ezt a mi ártatlan harcunkat, miért nem állapítja meg újból a sör árát. Ezt nem tudom megérteni, hogy akár a kormány, akár más erre illetékes fórum nem tudja útját álni a sörgyárosok tulkapásainak és a sörkartelnek. Kéri a kartársakat, hogy a bojkott mellett tartsanak ki, mert a győzelem a miénk.

Blockner Izidor ajánlja, amíg a kartel fennáll, sört nem mérni. *Csodálatának ad kifejezést, hogy a sörkartelt nem vitték eddig az uzsorabíróság elé.* Javasolja, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a sörkartel ellen felfeljelentést tesz az uzsorabíróságnál. Mi nem a haszonért, hanem közérdekből mondtuk ki a bojkottot. Javasolja, hogy mindaddig nem szabad részletkérdésbe bocsájtkozni a sörgyárosokkal, amíg a kartel fel nem oszlik.

Bucski Péter az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnak azon rendelkezése ellen tiltakozik, mely az étlapok beszédését elrendeli. A sörbojkottra vonatkozólag javasolja azt tovább is fenntartani.

Krész Ferenc, Winkler István budapesti vendéglős ellen szólal fel, aki akkor, amikor a többi becsületes kartársak a bojkott mellett kitartanak, ő azt megszegi.

Keszey Vince: A felszólalások eredményeképp határozatilag tehát kimondom, hogy a bojkott tovább tart, míg a sörárakat le nem szállítják és míg a kartel fel nem oszlik. (Közbekiáltások: mi lesz a bojkott-törökkel.) Köszönöm az egyöntetű összetartást, ajánlom hogy a nyulszívű kartársakat tartsuk sakkban. *Figyelmeztetni kell a bojkott-töröket,* hogy velük szemben az ipartestület a megdorgálást és kizárást fogja alkalmazni.

Walter Károly: Igen tisztelt közgyűlés! Sajnálattal kell jelentenem, hogy többen vannak a kartársak között, akik a mult ülésen jelen voltak és dacára, hogy annak határozatáról tudomást szereztek, a sörbojkottot megszegették. Így tette ezt Winkler István budapesti vendéglős. Ez még egy plakátot is kifüggesztett. Budapesten kevés olyan vendéglős van, aki a mult közgyűlésen férfiasan szavazott, de most gyáván viselkedik.

Keszey Vince ezután megköszönte kartársainak szives megjelenését, a közgyűlést bezárta.

Mit akarnak a sörgyárosok?

Abban a harcban amely a sörkartel ellen folyik, egyelőre nincs megegyezés. Hogy a sörgyárosok mit akarnak, arról elég ez az információ. Amikor a vendéglősök és kávéosok vezetőivel a tárgyalások megkezdődtek, előbb tisztegi *Freund* a sörkartel fővezére ezeket mondotta a kartel bizalmas tanácskozásán:

Mit akartok azokkal a megfejelt pincérekkel, akiket mi tettünk azokká, amik.

Hogy a sörkartel mit akar, azt tudjuk. Kizsákmányolni. Hogy mi mivé tettük a sörkartelt, azt is tudjuk. Hogy meg fogjuk törni a kartelt, azt pedig ígérjük.

Leltározni kell az árúkészleteket.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter az elmúlt héten tette közzé rendeletét az ipari és kereskedelmi vállalatok, üzletek és üzemek anyag- és áruraktárainak összeírásáról. A pénzügyminiszter rendeletének értelmében az ipari és kereskedelmi vállalatok, üzletek és üzemek anyag- és árúkészletei a vagyonválság kivetése céljaira *folyó évi április 1-én* mutatkozó átlaguk szerint irandók össze. Az összeírás külön „vagyonválság-összeírási íveken” történik. Az összeírási ívek kézbesítése a városi, illetőleg községi közegek útján fog történni és rovatait a legpontosabban kell kitölteni. A vendéglős- és szállodás-ipart ez a rendelet jelentősen érinti.

Minden iparos és kereskedő, bizományi és beraktározási vállalat tulajdonosa *köteles* az anyag- és árúkészletét, továbbá a vállalati, üzleti, üzemi berendezését és ingó felszerelését az ingó vagyontárgyak után fizetendő vagyonválság kivételése céljából *1921 április hó 30-ig bejelenteni.*

Ez a kötelezettség fennáll úgy a természetes személyekre, mint a jogi személyekre nézve *s a közkereseti betéti társaságokra is.* A belföldi részvénytársaságoknak és szövetkezeteknek az anyag- és árúkészlete, berendezése és ingó felszerelése nem esik összeírás alá, mert a nevezettek részvényeik, illetve üzletrészük után megállapítandó százalékos kulcs szerint fizetik a vagyonválságot. A rendelkezés előírja, hogy amennyiben az összeírási ív valamely válságkötelesnek nem kézbesítették, úgy az illető *az összeírási ívet kérje ki a városi adóhivataltól,* mert a kézbesítés elmaradása az adatszolgáltatás kötelezettsége alól senkit sem mentesít. A kitöltött vagyonválság-összeírási ívet az adóalanyok és adótárgyak összeírását végző közegeknek kell átadni.

Ha a vállalatnak, az üzletnek, üzemnek az összeírás helyén kívül másutt is van fiókja, raktára, telepe stb., akkor az ezekben levő anyag- és árúkészletre, illetve berendezésre és felszerelésre vonatkozó adatokat is. Bejelentésre kötelezettek a vasutaknál, közraktárakban tárolt anyagok és árúk is.

Minden egyes ipari üzemnek *főüzletéről, fióküzletéről, raktáráról és telepéről* külön összeírási ívet kell kiállítani. Hamis adatok bevallása vagy adatok elhallgatását a törvény rendelkezései szerint büntetik.

Zwack likőrök legelsőrangúak

TESTÜLETI ÉLET.

— Hivatalos közlemények. —

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyisége: IV., Kálvin-tér 2. Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt 9 órától délután 2 óráig.

Az ipartestület pénzbeszedői Grosz György és Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági-díjak beszédésére.

Munkaközvetítés. Az ipartestület előjárósága felhívja a vendéglősöket és szállótulajdonosokat, hogy személyzetüket kizárólag az állami munkaközvetítő hivatalból szerezzék be.

Tanoncok szerződötése. A vendéglős és szállodásipar képesítéshez kötött iparág, ennél fogva csak az lehet segéd, aki tanonc volt. Ennek következtében minden tanoncot szabályszerűen szerződötetni kell, hogy a tanoncnilyantartókönyvbe bevezethető legyen. Minthogy még mindig több olyan tanonc van, akiknek szülője a tanítómesterrel szerződést az illetékes kerületi előjáróságnál nem kötött és az ilyen tanonc tulajdonképpen tanoncnak nem is tekinthető, a kikötött tanoncidő lejártával fel sem szabadítható. Hogy ilyen eset ne forduljon elő, és az ebből származó minden kellemetlenség elkerültesse, felhívjuk mindazokat, akik tanoncokat tartanak és ez ideig még nem szerződötették, hogy a szerződötést haladéktalanul eszközöljék az ipartestület irodájában.

Tanoncszabadítások. Az ipartestület előjárósága a tanoncokat hónaponként kétszer és pedig 5-én és 20-án szabadítja fel. A tanoncok felszabadításához szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor a felszabadítást megelőzően legalább öt nappal kell minden tagtársnak bejelentenie szándékát és benyújtania a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szerződés, keresztlevél) az ipartestület irodájába.

Segédek. A segédek be- és kijelentése szintén az ipartestület, mint elsőfoku iparhatóság ügykörébe tartozik. Felhívjuk az üzlettulajdonosokat, hogy segédekük üzletbelépését, valamint az üzletből való kilépését az ipartestületnél jelentsék ezentul be. A munkakönyvek kiállítása vagy munkakönyvek elvesztésének bejelentését, ideiglenes munkakönyvek kiállítását ugyancsak az ipartestület irodájában végezzük.

Minden hónap első keddjén előjárósági ülés. Ha a vendéglősök vagy szállótulajdonosok közül bárkinek olyan ügyes-bajos dolga vagy eszméje van, amely az előjáróság ülése elé tartozik, azt mindenkor legkésőbb a hónap utolsó napjáig kell írásban vagy szóban a főtitkárnál bejelentenie. Az előjáróság ugyanis mindenkor a hónap első keddjén tartja ülést.

Adomány. Dorman Jakab a herceg Windischgrätz Lajos borpincészet képviselője 200 koronát adományozott a Vendéglős-Otthon (Menedékház) jótékony célja javára. A nemesszívű adományozónak az elnökség köszönetét fejezte ki.

Jelentkezni kell az iparengedélyekkel. Hivatkozással a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak 1920. szeptember 18-án kelt 53021/1920. számú rendeletére, amellyel a szállodás- és vendéglősipart képesítéshez kötötte, saját jól felfogott érdekében felhívjuk mindazokat, akik még ezideig nem jelentkeztek, **vendéglői és szállodai iparengedélyükkel haladéktalanul** jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben (IV. ker., Kálvin-tér 2. sz.) hétköznapokon délelőtt 9-től délután 2 óráig. **Keszey Vince elnök.**

A kerületi választmányok megalakulása. Márc. 12-én alakult meg Biró Dénes elnöklete alatt a IV. kerületi és március 17-én Holczer Leó elnöklete alatt az V. kerületi vendéglősök alapszabályszerű szervezete. Mindkét helyen megalakították a kerületi választmányokat és elhatározták, hogy hetenkint ülést tartanak. Ezuton is felhívják a kerület vendéglőseit, hogy a heti gyűléseket minél számosabban látogassák és ügyes-bajos dolgaikban a kerületi elnököket keressék fel, ahol tanácsot és segítséget kapnak. Az ipartestület most arra kérte a kerületi elnököket, hogy működésük eredményéről az elnökséget sürgősen értesítsék.

Akik megszegették a bojkottot.

Nincs olyan küzdelem, ahol ne akadnának nyúl-szívűek. Nincs olyan harc, amelyben egy-ketten át ne mennének az ellenfél táborába. Nincs olyan áruló, aki meg ne bánná később tettét.

A sörbojkott tárgyában hozott határozatot négy vendéglős szegte meg. Ezek közül Winkler István Margitkörúti vendéglős az újabb országos nagygyűlés után ismét abbahagyta a sörmérést, amelyet félreértésből kezdett meg. Sört árul ezenkívül Csörgits Károly körúti vendéglős, aki arra hivatkozik, hogy háztulajdonosa, Dréher sörgyáros kényszeríti erre, a Vilmos császár büffé, amely egyik sörgyáré és a Király-utcai bécsi sörház Grosz nevű tulajdonosa. A sörkartel a vendéglősök, kávéosok és fűszeresek ezrei helyett, a három vendéglőben próbálja eladni termését. Csak próbálja. A közönségnek ugyanis nem kell a sör addig, amíg tudja, hogy a kartel éppen őt akarja kizsákmányolni.

A Budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete egyébként a napilapokban is felhívta tagjait, hogy semmiféle félrevezetésre ne adjanak, mert a bojkott továbbra is szigorúan fennáll és hogy megvetésben részesülnek azon kartársak, akik mégis sört mérnének.

CZINNER és Tsa SZALÁMIGYÁR R. T. SZEGED

Ajánl I-rendű szegedi tétel szalámit és édes, nemes szegedi paprikát. Képviselet és gyári lerakat: HERMANN IGNAC, BUDAPEST, VIII., Fhg Sándor-utca 32. — Telefon: József 40-52.

MAYERHOFFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.
TELEFON: 71-55. — SÜRGÖNYCIM: MAPA.

Vendéglői konyhaberendezések, késtisztítógépek kézi- és erőhajtásra, húsipari gépek, téstame-telő- és téstanyújtógépek állandó raktára.

Március 15-ike a vendéglős tanonciskolában.

Mint minden évben, úgy az idén is az ipartestület szakiskolájának vezetősége és tanulóifjúsága méltó ünnepség keretében ünnepelte meg a magyar nemzet egyik legnagyobb ünnepét: március Idusát.

Az ünnepséget a szakiskola ifjúságának énekkara nyitotta meg, s fiatal lelkesedéstől áthatva énekelte a Szózatot. *Palkovics Ede*, a szakiskola felügyelőbizottságának elnöke üdvözölte ezután a szép számban megjelent vendégeket s nyitotta meg az ünnepséget.

Szabó József vendéglőstanuló a „Talpra magyar“-t, majd *Kossuth Zoltán* növendék *Petőfi „Rab“* című költeményét szavalta el nagy hatással.

Hunyadi József, a szakiskola tanára a nap jelentőségét ismertette következő beszédével:

Mélyen tisztelt Vendégkoszorú!

Kedves ifjak!

A tizenharmadik század végéig majdnem az összes népeknél a középkori rendialkotmány uralkodott, mely alatt a nemesek minden jogot és kiváltságot élveztek teljesen teher nélkül, míg a jobbágyok minden terhet nemesak emberi, hanem még isteni és természeti jogok nélkül is. A francia irók voltak azok, kik a rendek közti kasztokat le akarták törni s a felső tizezer helyett milliókat emberré tenni. A „szabadság, testvériség, egyenlőség“ igéit széthintették a népek közé, melyek mintegy varázsütésre felocsudnak álmukból, kitornek korlátaik mögül s rohannak a szabad levegő élvezetére, melytől évezredek át jogtalanul voltak megfosztva. Előcíkázik a francia forradalom s az általános emberi jogok fennenlobogtatása mellett megteremti az élők aranykorát, testté válnak az igék, s a már szabad, egyenlő polgárok örömeiben egymás keblére bórulnak. Ámde a túlhajtás és a túlzás lealacsonyította a nemes lelkek fenséges gondolatát, s a rémuralom és diktatura idejében a legszebb eszményekből önzés, erkölcstelenség, istentelenség lett, melyek sárba tiporták azt, ami igazán szép, vonzó és boldogító. Évek kellettek, amíg a francia nép kiheveri a rombolást s mintapéldául továbbvezeti a nemzeteket a boldogulás jövője felé. Ez sikerült is, mert az ígét nem lehet megölni, kitor az és feltámad, mint Krisztus a legsúlyosabb sziklák alól is. Semmit sem használt a szent szövetség megalkotása, a népek apraja-nagyja belátta, hogy a bölcsöben és a sirban nincs kivétel, ott mindenki egyenlő, épúgy ilyenek kell lenni az e kettő közt lefolyó életnek is. Az eszmék elterjedtek Olaszországban, Amerikában, sőt Ausztriában is, úgyhogy a mi rendeinknek szintén az új kor új érzését kellett magukra ölteniök s megindítaniok a kort, melyet a reformok korának nevezünk. 1825-től kezdve iróink és tudósaink vezetése alatt pezsgő munka indul meg, hogy a felső tizezer helyett millió és millió polgára legyen a magyar hazának. Egy Széchenyi józansága, egy Kossuth tüze megsemmisítette a maradiak gondolatvilágát s I. Ferenc vonakodását, s az országgyűlés érdemileg foglalkozott a „szabadság, testvériség és egyenlőség“ minél hamarábbi valóra váltásával. A bécsi forradalom azonban annyira lázba hozta nemzetünket, hogy nem bírta magát tovább türtöztetni, mellőzván politikai lassuságunk módját, az ifjúság vezérlete mellett nyíltan az Isten szabad ege alatt követelte a mindenkit megillető jogok gyors életbeléptetését. Ez történt 1848 március 15-én. A magyar ifjúság lánglelke megérezte a jövő szelét, s egy *Petőfi*, egy *Jókai* hangadása mellett perc alatt szabaddá tette a sajtót, melynek első független termékei *Petőfi „Nemzeti dala“* és „Mit kíván a magyar nemzet“ tizenkét pontja voltak. Az eszmék, melyek e

12 pontban vannak, mind az előbbieknél fényesebb kisugárzásai, jobban mondva: nemzeti életünk és létünk alapkövei. A szabad sajtón kívül kívánja a nemzet az összes magyarság egyesülését, a politikai foglyok kiszabadítását, a terhek és jogok egyenlő és igazságos elosztását, Magyarország függetlenségét stb. Tanácsot diadalmában viszik, miközben türelmetlenül várják az ugyanezen jogokat követelő politikusaink megérkezését Bécsből. Istenem, ennyi és ilyen érzés a magyar fővárosban, amely pedig akkor nem is magyarul, hanem németül beszélt! Ez az ifjúság érdeme, mely mintegy ár magával ragadta az egész nemzetet. Ezért üljük meg a mai napot, hogy a szépért, nemesért lelkesülő ifjúságnak diadalkaput emeljünk; de azért is, hogy a bilincseitől megszabadított ország hősi politikusairól megemlékezzünk, kik az egész nemességgel karöltve páratlanul az egész világtörténelemben önként és nem kényszer alatt lemondtak jogaikról és kiváltságaikról, hogy megosszák azt nemzetünk milliói között s felépítsék az új hont, melynek kapuit még a poklok se dönthetik be, Jött április 11-ike: jogaink törvénybeiktatásának s V. Ferdinánd általi szentesítésének a napja. Három nap múlva azonban visszavonták ezeket, s következett a dicső idők legszebbike, a magyar szabadságharc. Azok a népek, amelyek oly galád és cudar módon most szétmárcangolták nemzetünk testét, akkor is fentek ránk fogainkat: a tótok Kollár, a tót *Petőfi* buzdítására, a horvátok *Jellasics* gyűlöletes szítására ellenünk jöttek I. Ferenc József osztrák hadaival együtt, sőt a szerbek is mozgolódtak, míg az oláhok az *Aldunánál* vonták össze erejüket, hogy egyszerre kitoröljenek a nemzetek sorából, csakhogy a magyar tiszta erkölcsű, hős és hazáját mindenekfölött szerető vala, nem úgy, mint 1918-ban, mikor bűn volt magyarnak lenni s még nagyobb bűn volt Isten-és hazaszeretetről beszélni, s ezért a sok ellenség orvtámadása meghiusult nemzetöreink kardcsapása alatt. Egyik győzelem követte a másikat, míg a megalázott Kamarilla az oroszok tulerejét nem zudította ránk, mire csak a világosi fegyverletétel lehetett a felelet. Majd beköszönt a legsötétebb *Bach-korszak*, melynek tarthatatlanságát bizonyítja az 1867-iki kiegyezés, mitől kezdve népünk minduntalan haladt a boldog jövő felé. A háború sodorta őt bajba, de még inkább az a lelki közönyösség, mely haza-, erkölcs- és Istenellenes kufárok kezébe juttatta a hatalmat, kiknek aztán sikerült *Csonka-Magyarország* mélységes gyászát előidézni. Mi megtettük kötelességünket, ahogy tőlünk tellett, most rátok következik a sor, ifjak, hogy ne csak megtartások e csufosan megcsorbított hazát, hanem visszazerezzétek a cudarul elrablott többi tulajdonunkat. Hogy pedig ezt elérhessétek, legyetek tisztességesek és szorgalmasak, kötelességtudók, mert a haza javán csak így tudtok lendíteni, ha munkátok gyümölcsét olykor-olykor ti is a haza oltárára viszitek. Ugy legyen!

Az ünnepély a Hymnusz eléneklésével és *Palkovics Ede* elnök záróbeszédével végződött. *Maloschik Ferenc*, az ipartestület alelnöke *Szabó József* vendéglőstanulónak a szép szavlatért emlékül *Petőfi Sándor* összes költeményeit ajándékozta diszkötésben.

A vendéglősök kabaréestje.

Alig volt kedélyesebb, kedvesebb és hangulatosabb táncestéje a télnek, mint az a kabaréest, amelyet a vendéglős-otthon, a szakiskola és a nyugdíjgyesület rendeztek. Az estén annyi szép asszony, fiatal lány s velük annyi hangulat, szín és jókedv jelent meg, hogy kora reggelig csupa öröm, vigasság és báj volt az egész éjszaka. A vendéglős ipartestület tagjai majdnem

Legjobb téli szalámi a kizárólag tisztán sertéshúsból készült

Részvényszalámi

Magyar Szalámigyár r. t.
Budapest, X., Füzér-u. 37

teljes számban jelentek meg családtagjaikkal együtt, de ott voltak még Szigeti Bartoss Andor dr. államtitkár, Csécsy József miniszteri tanácsos, Torma István miniszteri titkár, Goreczky Zsigmond kerületi előljáró, Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselő, Kiss István rendőrfőtanácsos és a vendéglősipar sok más barátja is.

A kabaré kitünően sikerült, a Vigadó termei tele voltak hangulattal és pajzán jókedvvel és a rendezőség — Kiszél József, Biró Dénes, Blaschka János, Bokor Ferenc, Wagner Béla és sok odaadó társuk — minden dicséretet megérdemelt buzgóságáért. Az erkölcsi eredménye teljes volt az estnek, de épp olyan teljes az anyagi is; közel háromszázezer korona folyt be a különböző jótékony intézmények számára. A jótékony adományok jegyzékét hálánk és köszönetünk tolmácsolásával itt közöljük:

Heim Lajos 100, Fischer 100, Nemény Béla 300, Otto Viktor 300, Fischer Miksa 400, Berecz Ferencz 500, Hautzinger Károly 500, Váradi Gyula 300, Dubovetz Emil 400, Wagner testvérek 300, Nagy István 800, Vehiba Gyula 100, Székely Imre 300, Tusák 100, Kerezsy Bauer 100, Kugler Ferenc 200, Amer János 200, Vida Albert 200, Kiss László 200, Kedvessy Nándor 100, Wagner Vilmos 1000, Marschall J.-né 200, Fürst Kálmán 200, Nits Márton 300, Savanov E. 400, Haggemacher sörgyárak 20,000, Fáth József 100, Marschall Józsefné 200, Berger Gyula 500, Graf Ferenc 600, Magyar Mezőgazdák Szövetkezete borértékesítő osztály 10,000, Adria szikviz-gyár 300, Palugyai J. és Fiai 10,000, Tokaji bortermelők r.-t. 5000, Gróf Keglevich István utódai cognacgyár r.-t. 1000, Czuba-Durozier és Társa 1000, Ruzicska Ferenc 500, Pollák Emanuel és Fia 1000, Park-szálloda 300, Gedeon Gyula 100, Bryschta Ferenc 100, Rechnitzer S. 200, Kling Béla 400, Kulcsár Imréné 100, Moser Edéné 100, Lőrincz Sándor 100, Zimka Rafael 300, Nagy Pál 100, Bruckner József 3000, Bandl Ferenc 300, Artezia 200, Horváth István 500, Reismann Dezső 1000, Wörner Tivadár 1000, ifj. Wörner 300, Weinberger Kobi 1000, Varga József 300, Székely Imre 500, Karsay Lajos 200, Balogh László 200, Nofficer Béla 300, Horváth István 100, Fisch Márk 300, ifj. Rutterschmidt Károly 600, Reismann József 1000, ifj. Grünwald Mór 200, Magyar úri borok 2000, Budapesti Élelmészeti r.-t. 1000, Molnár Lajos 300, Oláh Gyárfás Mihály 600, Auspitz M. 1000, Löbl és fia 1000, Neuhaus 1000, Pironcsak A. 1000, Julusz János 1000, Püspöki uradalmi bérpince r.-t. Vác 5000, Nuringer Géza 1000, Astoria szálloda r.-t. 300, Fisch Márk 500, Simon Imre 800, Simon Károly 1700, Deutsch József 50, Glück E. János 500, ifj. Glück Frigyes 250, Kittner Mihály 400, Dr. Bálint József 200, Illits Gyula 300, Bandl József 300, Schweiger Miksa 200, Fonó 200, Zuff András 200, dr. Hollaender József 500, dr. Sommer József 100, Richter Frigyes 200, Sovánka 200, Rosenberg 100, dr. Elek Kálmán 200, Gross J. 200, Kirschner és Wodák 500, Stricker Ferenc 100, dr. Csukásy Mór 100, Lévy Sándor 100, Politzer 300, Fehér és Glatter 500, Schmiedl Daniel 500, Holzmann Ede 500, Pitzek Ferenc 500, Farkas Pál 200, Csengei János 100, Mohos Ferenc 50, Gyöngy Endre 100, Schmiedl 100, Ruzs

Ferenc 200, özv. Fuchs Rezsőné 50, Farkas János 150, Pószta Ferenc 200, Varga Ferenc 50, Szép József 200, Nemcsák Mihály 100, Susszer József 50, Wabetz G. 300, Fried B. 200, Steiner S. 300, Nagy Károly 100, Schaffer Samu 200, Heisler 200, Domány Lajos 300, Zink Rafael 300, Első magyar részvény-serfőződe központi iroda 20,000, Kőbányai polgári serfőző r.-t. 20,000, Fővárosi serfőző r.-t. 15,000, Dreher Antal serfőzdéi r.-t. 20,000, Törley József és Társa 10,000, Riedl József 500, Schmitt 100, Deissner Emil 100, Czeki Emil 100, Pollatsek Jónás 400, Takács Dénes 100, Hack István 200, Németh József 100, Szita Lajos 500, Potter M. 400, Gorell Gyula 300, Szittner Ferenc 200, Pauer 200, Leikam György 200, Schmidt Ferenc 200, Vogl Imre 100, Bagyik Vince 300, Horz Károly 300, Glauber József 300, Szent Margitsziget gyógyfürdő r.-t. 800, Gáspár Frigyes 600, Bookmakerek központi irodája 800, Colonel Alfred Stead C. M. G. Gresham palac, 900, Jarabek Kálmán 200, Strasser Jenő 100, Deutsch Sándor 300, dr. Radó Elemér 100, Szőke E. 100, Bem Rezső és Ulm László 500, Felföldy Béla 50, Hikáde Rezső 50, Kreiner Sándor 50, Heigl Gusztáv 50, Aranyi 50, Klein János 100, Wilburger Antal 200, Novák József 100, Téglássy Ernő 100, Spalt Ferenc 300, Kuncze Ödön 300, Fűrj József 100, Pantol Márton 200, Keszey Vincze 5000, Szarka Imre 200, Krech Vilmos 200, Lukács János 200, Bárti Mihály 100, Láng és Társa 100, Krámel Emil 100, Haraszta 100, Gergics 300, Frühling Rezső 200, Mittli József 100, Zsigmond János 100, Vida Albert 40, Szent Lukács fürdő 2000, Kolbein Ernő 300, ifj. Spolarits 200, Grecsák Róbert 200, Nagy Albert 900, B. N. 100, Gregor 100, Grosz József 200, Weiner József 1000, Szager Ferenc 100, Czaller Béla 100, ifj. Vida Kálmán 50, Babocsay 500, German Jenő 200, Fazekas Ferenc 50, Peho Gusztáv 400, Peho Bertalan 200, Varga N. 100, Egerzeiger József 100, Feszli József 200, Schvets István 800, Dekkert János 100, Schaffer Dezső 300, Mayer Pál 400, Tápay László 100, Dökker Ferenc 100, Hoffmann Nachman 100, Greibich Ödön 100, Deák Ferencné 100, Topcsagics 100, Veisz Salamon 200, Nika Ágoston 800, Schafsnitzel Miklós 100, Ries János 200, Kövári Jenő 100, Singer R. 50, Kádár Béla 50, Vezér Péter 200, Dubovecz 300, Berecz 200, Peltzmann Ferenc 100, Artner Alajos 200, Holzer Leó 200, Gindtner Gyula 500, Majos János 100, Ries Henrik 100, Csernus István 100, Rullay Károly 300, Hippermayer Lajos 300, Kohn Miksáné 100, Maloschik Ferenc 1000, Cséh 100, Mitrovác Adolf 700, Baldauf Mátyás 800, Kutassy Károly 100, Wass György 200, Kösztnér Ferencné 50, Hoffmann János 800, Nyirády István 600, Neiser 200, Szabó Lajos 200, Winkler Antal 100, Olaj János 100, Baum János 500, Nagy Sándor 100, Geiger Imre 100, Benedek Márton 200, Parakovics 100, Nagy János 100, Weingruber Ignác 100, Krén Lajos 500, Csörgics Lajos 300, Schusztar Antal 100, Vesztergál György 100, Ruzicska Józsefné 100, Tingl Alajos 300, Breier Sándor 100, Keszler Jakab 100, Gregorics Simon 100, Pejov Béla 50, Edelmann Sándor 200, Surek Imre 50, Potzmann M. 200, Izsák Mihály 100, Szathmáry József 200, Keresztes Ede 800, Reil János 100, Gráf János 400, Kommer Ferenc 400, Frohner József 2900, Sáska Gedeon 100, Pósch Mihály 100, Pechó Gusztávné 100, Somló György 100, Schreil Győző 50, Grátz Mihály 50, Mihalicsék Frigyes 100, Dömötör Istvánné 200, Pörzse Ferenc 500, Bán és Mihalik Első magyar üveggyár 400, Tóth Ignác 100, Pávdy Ferenc 200, Andreics



BORHEGYI F. borai a legkiválóbb minőségűek
BUDAPEST, V., GIZELLA-TÉR 4.

Alpacca és chinaezüst művek
SZALAI S. SANDOR BUDAPEST,
V., ERZSÉBET-TÉR 4. TELEFON: 55-72.

Kávéházak, vendéglők részére
szükségelt mindennemű evőesz-
közök és egyéb felszerelési tár-
gyakra szívesen szolgál árajánlattal.

József 200, Kozma Lajos 50, Frenreisz Antal 250, Vlaszák József 50, Wass István 200, Horváth M. János 100, Kodra Károly 500, Pejkó János 500, Czimmer Ferenc 500, Schober Vilmos 200, Braun Testvérek likörgyár, 300, Schlegl István 200, Deáky Sándor 150, Kádár Miklós 1000, ifj. Appel János 500, Érdeky József 500, Szabó és Schneller 250, Jeney Vilmos 250, Fehér László 150, Dunszt Gyula 350.

Az esti pénztárnál felülfizettek: Biró Dénes 4000, Weisz Károly 50, Nagy Albert 200, Louis François 5000, Hop József 100, Francis Károly 100, Vértes László 500, Stettner Dezső 100, Winkler 100, Reiner Mór 300, Schwarz Ármin 300, idb. Feszli József 300, Somai István 200, Huszár Jenő (Palugyai-cég) 500, Szöllösi Kálmán 100, Weber József és Ferenc 100, Berjesz Adolf 100, Arany János 50, Huszár Pál (Körmend) 100, Mann Izsó 100, Szemerédi József 100, Hüfler Adolf 100, Kaszap János 50, Hofmeister Kálmán 500, Balogh József (Merán-szálló) 500, Czeitler Antal 500, Bokody Dezső 1000, Dily Ágnes 50, Braun Jakab 100, Sipos János 200, Gambrinus 1000, Mészáros István 100, Hofbauer és Vass 200, Raposa Margit 200, özv. Posch Istvánné 50, Avar László 100, Kádár Béla 100, Wester András 100, Gál Dezső 300, Lukács Gyula 100, Kovács Elemér 100, Abel Andor 100, Németh Aladár 100, Korenyi Károly 500, Mankovits Jenő 100, Jakusch Mihály 100, Farkas József 100, Vida György 300, Rezső Mihály 200, Tacis Emil 100, Petrovics Sztous 100, Salgó Gyula 100, Deák Elemér 200, Kebler Ferenc 300, Forster János 900, Mosch Béla 100, Schober István 800, Kründ 100, Hautzinger 200, Südi Nándor 100, Gaál József 100, Jakai Pongrácz 100, Széger József 50, Zárovits 100 koronát.

Természetben adományoztak: Püspöki Uradalmi Borpince R.-T. Vác 150 üveg bort, Hobé Damase és Társa Budapest 20 üveg likőr, Gussy's cosmopolitan distillery Budapest 20 üveg Ritz Cocktail, herceg Windisch-Graetz Lajos borpincészetei Budapest 25 üveg bor, Törley József és Társa 120 üveg pezsgő, François Lajos és Társa 100 üveg pezsgő, Wörner Tivadar Budafok 60 üveg bort, Braun és Társa Budapest 27 üveg likőr, Zwack és Társa 15 üveg likőr, Dietzl József Budafok 30 üveg pezsgő, Palugyay J. és Fiai 60 üveg pezsgő, Gerbeaud R.-T. 1000 darab cukrászsütemény, Wladika Rezső a terem díszítését ingyen végezte.

Mi után kell szedni mindenütt a fényüzési adót?

A fényüzési adó kiterjesztésével kapcsolatban, — miként *A Vendéglős* már jelentette, — az új kiegészítő rendelet a fényüzési adót a következő fényüzési tárgyakra is kiterjeszti:

1. *fagylaltok, krémek, parfait-k*, ideértve a formafagylaltokat, formaparfait-kat, formakrémeket és egyéb különlegességeket, mint például chokoládébonché, cognacbonche, stb., valamint e cikkeket adagolt formában is,
2. a sütés vagy szárítás útján készült *édestészták* — ideértve az ostyákat is — azonban az élesztős tészták és a gyermekpiskóták kivételével. Az élesztős tészták közül is *fényüzési tárgy a fánk*,
3. minden néven nevezendő *cakes (keksz)*, valamint az *édes és sós teasütemények*,
4. a *grillage*,
5. a *gesztenyepurée*, továbbá a szultánkenyér, helvé és más eféle készítmény,
6. a cukorral vagy cukorpótló szerrel *befőtt gyümölcsök*, továbbá a birsalmából vagy más gyümölcsből készült sajt,
7. a *cukrozott gyümölcsök*,

8. *mindennemű cukorkák*, ideértve a bonbonokat is, továbbá a töltött és táblacsokoládét és mindennemű csokoládékülönlegességet, végül a burgonyacukrot,

9. a pezsgő.

A fényüzési adó kiterjesztésével kapcsolatban megjegyezzük, hogy az ipartestület elnöksége az illetékes fórumoknál eljárta, hogy a rendelet 2. és 6. pontjában foglaltakra a fényüzési adó ne terjesztessék ki. Ebben az esetben a sült édestészták és a kompót után nem kellett volna a fényüzési adót beszélni. Sajnos azonban az elnökség *törekvése nem valósult meg*, s ezért ismételtén felhívjuk azoknak a *tagjainknak a figyelmét is, akiknek üzeme nem esik fényüzési adó alá*, hogy a felsorolt tárgyak után a fényüzési adót a *vendégektől beszédjék*. A fényüzési adó beszédésére és elszámolására szolgáló blankettákat a *kerületi adófelügyelősnél* kell kiváltani.

Híszek egy Istenben, híszek egy hazában.
Híszek egy isteni örök igazságban,
Híszek Magyarország feltámadásában! Amen.

HIREK.

— **A vendéglős-muzeum** érdekében Keszey Vince elnök felhívást tett közzé a múlt héten. Ez a muzeum egyfelől a szakiskolában szolgálná a kiképzés ügyét, másfelől megörökítené a vendéglős- és szállodásipar nagyszerű múltjának emlékeit. A régi emlékek, drága hagyományok, kegyeletes örökségek gyűjtőhelye lenne ez a muzeum. Minden vendéglős és szállodás, aki a régi cégereket, táblákat, jelvényeket, étlapokat, képeket, evőeszközöket, poharakat, flaskókat, kancsókat s más eféléket, amelyek nála vannak, beküldi az ipartestület címére a létesítendő „vendéglős muzeum” részére, érdekes és értékes kulturintézménnyel gazdagítja a magyar kulturát. A szép és nemes gondolat iránt nagy az érdeklődés és hisszük, hogy drága kincsek fognak összegyűlni a vendéglősipar történetének ebben a ragyogó gyűjtőházában.

— **Hogyan drágultak az élelmiszerek?** *Dánoki Kovács Jenő* a *Magyar Ipar*-ban kimutatja, hogy az élelmiszerek árai 1914-től 1921 február 28-ig *ötvenhét-szerezre* emelkedtek. A legnagyobb volt az átlagos áremelkedés 1920 december végén: *hetvenszerezre*.

— **A szállodai adó.** A főváros határozatát, amelyben a szállodai adót megállapította és amely súlyos sérelme nemcsak a szállodásoknak és az idegenforgalomnak, *a budapesti szállodatulajdonosok megfélebbezik*. Reméljük, hogy a belügyminiszter igazságosabban fogja az ipar és a nagyközönség érdekeit megvédelmezni.

— **A vendéglői árak és a menürendszer.** Az Árvizsgáló Bizottság, miként a napilapok jelentik, azt kívánja, hogy az élelmiszerek olcsóbbodása folytán a vendéglősök szállítsák le az étlapárakat és vezessék be a menürendszert. Mint ismeretes, az ipartestület legutóbbi nagygyűlésén Keszey Vince elnök már felszólít

**Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!**

totta a vendéglősöket, hogy az árakat szállítsák le a piaci árakhoz mértén és hisszük, hogy minden vendéglős akként szabja meg árait, amiként azt a gazdasági és a piaci helyzet előidézi.

— **A munkaközvetítőből.** A magyar királyi állami munkaközvetítő hivataltól kaptuk a következő értesítést: A magyar királyi állami munkaközvetítő hivatal közli, hogy *Bánfalvy István* és *Cotter József* szerződéses alkalmazású volt munkaközvetítő segédtisztek a hivatal, illetőleg az ennek egyik osztályát képező budapesti hatósági munkaközvetítő kötelékéből március 1-én megváltak. Nevezettek tehát a hatósági munkaközvetítőnek szánt semminemű megbízások felvételére nem jogosultak. Dr. *Andor* Endre s. k. miniszteri tanácsos, igazgató.

— **Négy millió tojást exportálunk.** A magyar kormány engedélyekhez kötötte a tojáskivitelt. Eddig négy millió tojás kivitelt engedte meg a közlekedési miniszter, ez a mennyiség azonban jövőben fokozódni fog, mert nagy baromfi-telepek létesültek, amelyek jelentékenyen emelni fogják a tojástermelést, ezenkívül a tojáskereskedelem intenzívebbé tételére rövidesen újabb hűtőházak fognak felépülni. A magyar tojásexport 55 millió magyar koronát eredményez és 12 millió korona hasznot hajt a magyar államnak.

— **A főpincérek egyesülete.** A Főpincérek Országos Egyesülete, amely február 15-ikén alakult, átiratot küldött a Vendéglős Ipartestület elnökségének. Az átiratban ezeket mondják:

— Egyesületünk a munkaadókkal a legteljesebb összhangban működik, aminek beszédes bizonyítéka az, hogy már *alapszabályaink is direktje megjelölnék a munkáltatókkal egyöntetű ügyeket* s ettől eltekintve az egyesület megalakulását jórészt a Budapesti Kávésipartársulat erkölcsi és beígért anyagi támogatásának köszönheti. Egyesületünknek tagja lehet minden főpincér, fizetőpincér, szakképzett üzletvezető és 20-ik életévet betöltött felszolgáló, aki szakképzettségét megfelelően igazolni képes és erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esik. *Egyesületünk úgy a felekezeti kérdéstől, mint a politikától szigorúan táv tartja magát s csupán tagjainak erkölcsi és anyagi érdekeiért küzd,* anélkül azonban, hogy a munkáltatók ellen irányulna bárminemű tevékenysége. Amidőn egyesületünk vezetősége az alantiek szerint bemutatkozik: elnök: *Hajdú Vilmos*, alelnökök: *Posch József* és *Ádám Imre*, ügyvivő-titkár: dr. *Erdős Szilárd*, pénztáros: *Francsics Károly*, számvizsgálók: *Schmidelius Lajos*, *Lineberg József* és *Haramja Tamás*, — mély tisztelettel kérjük, hogy azon jó szolgálatokat, amelyeket egyesületünk a tekintetes Elnökségnek felajánl, elfogadni méltóztassanak.

Az ipartestület elnöksége átiratban válaszolt a főpincéregyesület levelére.

— **A jég ára.** A jég tájékoztató árának megállapítása tárgyában az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság a székesfőváros területére nézve a következő árakat rendelte el március 19-ével: A jég (műjég) ára métermázsánként 25 korona, ennél fogva a jég tájékoztató ára házhoz szállítva métermázsánként 75 korona. Ha a jég nem métermázsánként, hanem — a termelő gyár telepén kívül — különként kerül eladásra, a tájékoztató ár különként 75 fillér.

— **Taggyűlések.** Az ipartestület taggyűlései, amelyeket az előjáróság kezdeményezett, mind népesebbek. Különösen a sörbojokott ügyét tárgyalták a taggyűlésen a vendéglősök sok érdeklődéssel. A taggyűlés minden

héten, pénteken délután 4 órától 6 óráig az ipartestület helyiségében van. A taggyűléseken mindenki résztvehet, előadhatja esetleges panaszait, felvilágosítást, utbaigazítást kérhet a teendőkre nézve. Az elnökség ezeken az üléseken résztvesz és készséggel áll a kartársak rendelkezésére. Ez a taggyűlés összekötő kapocs akar lenni az ipartestület előjárósága és a tagok között s a sörbojokott során már bebizonyosodott, hogy ezeknek a gyűléseknek nagy gyakorlati haszna van.

— **Vendéglősök vacsorája.** A legutóbbi vendéglős vacsorán, amely március 18-án volt *Kissel József* József-köruti éttermében a lehető legszebb számban jelentek meg a kartársak. A hangulat mindvégig emelkedett volt a vacsora alatt, úgy, hogy a jelenvoltak kedélyes társasága záróráig maradt együtt. A legközelebbi vacsorák április 8-án *Farkas Pál* úrnál, (Üllői-út 97), április 22-én *Kittner Mihály* úrnál, (Metropol-étterem) lesznek, mindenkor este nyolc órakor.

— **A Jóbarátok uzsonnái.** A vendéglős Jóbarátok társasága március 30-án szerdán délután négy órakor *Vlaszál József* (VIII., Baross-utca 127) úrnál tartja összejövetelét. A Jóbarátok összejöveteleiken az új kartársakat is szívesen látják vendégül.

— **Üzletátvétel.** Özvegy *Mikó* Jánosnétól, Csányi-utca 4/a számú házban levő helyiséget átvettem. Felhívom a hitelezőket, hogy április 1-éig igényeiket jelentsék be, mert a jelzett időpon- ton túl az üzletért fennálló mindennemű tartozásért felelősséget nem vállalok. *Rácl* Ferencné, Dessewffy-utca 43.

— **A Gellért-vendéglő bérlete.** A napilapok jelentik, hogy a főváros tanácsa pályázat mellőzésével meg akarja hosszabbítani *Freinresz István* szerződését a Gellért-étterem bérletére vonatkozólag.

— **Mozi lesz a Gambrinusból.** Az Angol-Magyar filmipari részvénytársaság — értesülésünk szerint — engedélyt kapott arra, hogy a Gambrinus, ma Szeged-étterem helyiségéből mozit építhessen.

— **Megszűnt az Edison-szálló.** Az Edison-szálló Hársfa-utcai épületét megvette egy amerikai jótékony intézet. Az épületben leánynevelő intézet lesz s így a szálló hamarosan megszűnik.

— **A járdadíjak.** A főváros tanácsa — miként A Vendéglős értesül, — közelebb a közgyűlés elé terjeszti azt a javaslatot, amelyben a járdafoglalási díjakat fel akarja emelni.

— **Halálozások.** *Suchy* Károly vendéglős, az ipartestület munkás tagja és a Jóbarátok asztaltársaságának feledhetetlen barátja 14-én, 36 éves korában meghalt. Temetése 16-án volt és hült tetemeit a kerepesi-úti temető halottasházából a szerető kartársak kísérték utolsó útjára. — Özvegy *Eisner* Jánosné, született *Cirják* Hermina, rég elhunyt kartás özvegye, a vendéglősipar nagy nesztorának *Palkovics* Edének anyósa 79 éves korában elhunyt. Temetése március 21-én volt a kerepesi-úti temető halottasházából a római katolikus egyház szertartásai szerint. — *Kovács* Árpád, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének tagja, a debreceni „Arany Bika” nagyszállója igazgatója, 13-án Budapesten életének 56-ik évében az Urban csendesen elhunyt. Temetése 17-én délután 4 órakor volt a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából, a római katolikus egyház szertartásai szerint. Nagyszámu rokonságán kívül szerető kartársai gyászolják az elhunytat.

PIACI ÁRAK.

A **borpiac** majdnem teljesen üzletlen és a forgalom csak az egész csekély vásárlásokra szorítkozik. A kiviteli üzlet is pang, mert az Ausztriával kötendő kereskedelmi szerződés elvei még ismeretlenek. Egyébként a magyar valutának örvendetes javulása annyira megdrágította a magyar bort a szomszéd államok számára, hogy azok elkerülik a piacot. Az árak irányzatában határozott gyengülés állott be.

Az **élelmiszerpiac** készletei lényegesen felülmulják a vételkedvet, ami azonban csak egynémely árucikknél idézett elő olcsóbbodást, mint például a borjú- és sertéshúsnál, az egyéb árucikkek irányzata változatlanul szilárd, sőt a zöldség- és gyümölcs ára tovább emelkedett.

— **A sertéshús és a zsír.** Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság március 24-étől kezdődően a sertéshús és a fehérárak árát a következőkben állapította meg: *comb, lapocka, tarja, dagadó* 83, *oldal* 80, *karaj* 95, *szalonna* 90, *háj* 100, *zsír* 120 korona kilogrammonként.

Az állatárak csökkenése. A budapesti sertésvásáron a felhajtás 1501 darab volt, ebből eladatlan maradt 648 darab. Elsőrendű fiatal sertésnek 70—76, másodrendűnek 68—70, elsőrendű öreg sertésnek 68—70, gyengébbnek 58—62 korona volt az ára. A debreceni sertéspiacon az első osztályu hizott sertés ára 50—60 korona. Győrben a hétfői országos vásáron nagyarányú állatfelhajtás volt. Az árak az egész vonalon estek. A loárak esése 40—45% volt. A vételkedv az alacsony árak dacára igen gyenge volt. Igen jelentékenyen 33 százalékkal estek a libaárak is, az eddigi 150 koronás ár helyett 100 koronát kértek kilogrammjáért.

Tojásból aránylag elég nagy mennyiség került piacra. A közéleti miniszteriumban működő forgalmi tanácsban Temple Rezső államtitkár vezetésével a Kereskedelmi és Iparkamara egyik kiküldöttje intézi a tojásexport ügyeit. Az eddigiek szerint a tojásexport várározásán felül jól sikerült és a szerencsés alakulások folytán tojáskivitelünk nagyban hozzájárult valutánk javulásához. Eddig több mint 80 vagon tojást exportáltunk és emellett a főváros ellátása sem szenvedett hiányt, sőt sikerült a 7 koronás tojásárakat 3 koronára leszorítani. Mindezek mellett kellő gondoskodás történt a téli szükséglet biztosításáról is. Az exportált tojás nagy része Svájcba került és főleg nagy mennyiség jutott belőle Zürichbe, ahol tojásvásárlásra is feltűnő kereslet mutatkozott a magyar korona iránt.

A fűszer- és gyarmatárúpiac forgalma oly esekély, hogy számbajöhető üzletkötések alig fordulnak elő. A vételkedv lanyhasága akkora, hogy a kiskereskedők már a napi árúszükségletüket sem igen fedezik.

A **rizs** irányzata szilárdulóban van, budapesti piaci ára arányban áll az importparitással. A közepes minőségű *Saygon-rizs* ára 33—34 korona, a jobb minőségű

ára 37—39 korona. *Blue-rose* nincs a piacon, ez ennek minőségileg megfelelő *spanyol rizs* ára 63—66 korona kilónként. Vásárlása meglehetősen élénk.

A **paprikapiac** készlete meglehetősen nagy, a vételkedv azonban szerfelett tartózkodó. A nagykereskedelmi ára a következők: *édes nemes paprika* 160—165 kor., *félédes paprika* 140—145 korona, *rózsa paprika* 110—115 korona, *erős paprika* 80—85 korona, *paprika fűzér* ára 250—280 korona. A kiviteli üzlet is teljesen pang.

A **kávé** vásárlása még az eddiginél is szűkebb keretek közé szorult, noha a budapesti piac készletei igen nagyok. Az irányzat egyre gyöngül. A *Santos-kávé* ára 135—140 korona, a *Rio-kávé* ára 127—129 korona, a *Robusta-kávé* ára 126—128 korona, *zöld kávé* csak elenyésző kis tételekben van a piacon.

A **tea** irányzata gyenge, ára csökkenőben van. A *Suchong-tea* ára 145—150 korona, az *Orange-Pecco-tea* ára 165—170 korona, a kevés vékonylevelű tea ára 180—200 korona kilónként.

A **déli gyümölcsök** közül a mazsola és mogyoróbél egyáltalában nincs a piacon. Annál több a *füge*, melynek irányzata kezd megszilárdulni. A szalmakosaras *füge* ára 40—44 korona, a *ládás füge* ára 44—48 kor. kilónként.

A **csokoládé** iránt alig mutatkozik némi érdeklődés. Az árak hanyatlóban vannak. A legolcsóbb az olasz csokoládé, kilónként 220—240 korona. A hollandi 400—420 korona, a svájci 580—620 korona kilónként.

Ajánlati felhívás.

Veszprém város közönsége írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalás útján eladja a következő ingatlanait:

1. A Palotai-úton fekvő központi szeszfőző épületet teljes berendezéssel (12 lóerős gőzgép, főző berendezés, szárító berendezés, hidraulikus sajtó, árpatisztító berendezés, daráló stb.). Kikiáltási ára 1.000.000 korona,

2. az ugynevezett „Korona szálló” épületét a városi színház nélkül. (Áll 34 vendégszobából, nagy kávéházból, három étteremből és mellékhelyiségekből és 6 üzlethelyiségből.) A Korona jelenlegi bérleti szerződése 1924 május 1-én lejár. Kikiáltási ára négy millió korona,

3. az ugynevezett postapalotát (2 emeletes épület). Kikiáltási ára 1.500.000 korona,

4. az ugynevezett Buhimvölgyi pótlaktanya épületeit. Kikiáltási ára 500.000 korona,

5. a veszprémi kötő- és szövöttárúgyár elhelyezésére szolgáló Buhimvölgyi épületeket. Kikiáltási ára 800.000 korona,

6. a Vár feljárónál levő, volt régi inasiskola épületet, a városi tűztorony nélkül. Kikiáltási ára 300.000 korona.

Az ingatlanok abban az állapotban adatnak el, amint vannak és azokkal a bérleti és egyéb szerződéssel terhelt, amelyek ma is fennállanak. A vevő folyó évi május 1-én lép birtokba. Az ingatlanok kikiáltási áron alul el nem adatnak.

Akik az ingatlanokat vagy azok valamelyikét megvenni szándékoznak, írásbeli ajánlataikat zárt és lepecsételt borítékba, a következő felirással: „Ajánlat Veszprém város épületeinek megvételére” folyó évi április 6-án, déli 12 órájáig nyújtják be Veszprém város polgármesteri hivatalának iktatójába. Az ajánlatok beadásával egyidejűleg igazolandó, hogy ajánlattevő a város pénztárába, vagy valamelyik helybeli pénzintézetnél a város javára a megvenni szándékoltt ingatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben ovadékoltt letétbe helyezte. Az erről szóló elismervény az ajánlathoz csatolandó. Az ajánlatok még aznap déli fél egy órakor bizottsági ülésben felfognak bontatni. A bizottsági ülésen ajánlattevők vagy képviselőik jelen lehetnek. Akinek ajánlata elfogadatik, az elfogadási értesítés vételétől számított nyolc nap alatt az általa beígért teljes vételért a városi pénztárba készpénzben lefizetni köteles.

A részletes feltételek az érdeklődőknek Veszprém város polgármesteri hivatalában ingyen rendelkezésre állanak. Ajánlattevők ajánlataikban jelezni tartoznak, hogy a részletes feltételeket ismerik.

Veszprém r. t. város tanácsának 1921 március 9-én tartott üléséből.
Dr. Komjáthy polgármester

**Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!**

Versenyárgyalási hirdetés.

Békéscsaba város képviselőtestülete 16/021. kgy. számú határozata szerint tervbe vette a város tulajdonát képező és a vasúti állomás szomszédságában fekvő vasúti szállodának és telkének, továbbá a Szécsenyi-liget szomszédságában levő ugynevezett Sörház épületnek és telkének eladását.

A vasúti szállodák a város oly kötelezettséggel kívánja eladni, hogy annak helyén záros határidő alatt egy nagyobb, de legalább 30 vendégszobával vendéglői és a szükséges mellék-helyiségekkel ellátott modern szálloda és vendéglő építtessék.

A határozatban foglalt megbízás folytán az említett ingatlanok eladására zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek azzal, hogy a vételi ajánlatot, az ingatlanok felhasználásának tervét a szándékolt építkezés programját, a Sörház épületre nézve a felhasználás tervét lehető részletességgel ismertető és kellően bélyegzett zárt ajánlatok „Ajánlat Békéscsaba város vasúti szálloda (Sörház) épületének megvételére” feliratú jelzéssel legkésőbb 1921. évi április 30-ig alulírott polgármesterhez nyújtandó be. Ugyanakkor az ajánlott összegnek legalább 5%-át elérő óvadék készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban Békéscsaba város főpénztáránál leteendő.

A város fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok el vagy el nem fogadása a legmegfelelőbbnek látszó ajánlat kiválasztása tekintetében esetleg az ajánlattevőkkel folytatandó tárgyalás útján is szabadon határozhasson.

Békéscsaba, 1921. évi március hó 17.

(Olvashatlan aláírás) polgármester.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.

Eladó 10 napon belül Héviz-Szentandráson 14 szobából álló szálloda és vendéglő, hozzá két hold földdel **Havai József** tulajdonos **Kiskeszthely**.

DUNAVECSÉN Központi vendéglő és szálloda örök áron **eladó**. Értekezni a helyszínen a tulajdonosnál.

SAJÁT TERMÉSŰ 1918., 1920. évi zöld, fehér rizling és kövidinka **fajboraim** eladók kisebb-nagyobb mennyiségben. Érdeklődni lehet: **Páter Dávid** szőlőbirtokos **kismajszai** lakosnál **Nagyvásári-utca 1003**.

SZÉKELY MIHÁLY r. t. Telefon: József 112-81
Sürg.-cim: Borszékely Budapest.
Bornagykereskedés Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. sz., III. em. 17.

Magyar Bortermelők Mintapincészete.
Ástall és pecsenyeborok palackokban és hordókban.
HERMANN IGNÁC Budapest, VIII., Főherceg Sándor-utca 32. Telefon: József 40-52.

FROMMER TESTVÉREK
pincegazdászati cikkek legrégebbi szaküzlete
Budapest, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 28-99 Telefon: 28-99

Dús raktárt tart:
borszivattyúkban, gummitömítőkben, filterekben, borde-
rítő és szintelenítő szerekben és az összes borászathoz
tartozó cikkekben.



Mendelovits Farkas

első „Amerikai”-eredetű szétszedhető
Jégszekrények, szállodai- és ven-
dégői hűtőberendezések, bor- és sörki-
mérő készülékek gyára. A szakmában elis-
mert elsőrangú, versenyen kívül álló cég.

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 64.
Telefon: József 60-07. — A gép t. 1899. évben.
Az 1912. évi orsz. húslipari kiállításán arany éremmel kitüntetve.

Marschall Józsefné vad- és tisztított
baromfi-kereskedése
BUDAPEST, VI., HUNYADI-TÉR 2.

Hegyaljai Palackbörpincészet
Mád-Budapest, VI., Felső erdősor-utca 3. szám.
Ajánlja kitűnő minőségű szomorodni és aszú palackborait.

**Az összes „Gessler”-féle
likörkülönlegességek
a Vendéglős Beszerző Csoport
R. T.-nél kaphatók.**

Tokajhegyaljai vidéki Borkereskedelmi R.-T.
BUDAPEST, BUDAFOK, borai a legkiválóbb minőségűek.

Alapított 1820. **FANDA ÁGOSTON** és **ZIMMER PÉTER** UTÓDA
ZIMMER FERENC halászmester **BUDAPEST.**
Főüzlet: **KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK.** Fiókhely: **V., JÓZSEF-TÉR 13.**
TELEFON: **JÓZSEF 48-94** és **150-65.**

**Herceg Windischgrätz Lajos
börpincészetei és Tokaji Bor-
termelők Társ. Részvénytársaság**
SÁROSPATAK. ♦ TOKAJ. ♦ BUDAFOK.
Központi iroda:
Budapest, IV., Váci-utca 27/33. Telefon 56-20

ARANYOSSI ANDRÁS vadkereskedő
Budapest, IV., Várház-körút és Központi vásárcsarnok
Telefon: József 48-34, József 22-71 és József 101-23.

Bor és sör rézszerelvényeket raktáron tart
HIRMANN PERENC fémárúgyára, **BUDAPEST**
VII., Csányi-utca 7. szám. Telefon: József 106-27

Magyar úriborok

TOKAJ-HEGYALJAI BORKIVITELI R.-T.
BUDAPEST, V. KERÜLET, JÓZSEF-TÉR 2/3. SZÁM.
Ajánlja elsőrangúan kezelt szomorodni és
aszú borait hordókban és palackokban.

SCHWARCZ JAKAB
vaj- és tojásnagykereskedő. Budapest, VII., Klauzál-tér 16. szám.
Szállodáknak és vendéglőknek a legelőnyösebb árak.
Garantált friss lámpázott teatojás. ♦ Telefon: József 105-09

Schaumburg-Lippe Herceg
börpincészetének borai és pezsgői.
VILLÁNYI PEZSGŐGYÁR ÉS BÖRPINCE R.-T.
BUDAPEST, V. KERÜLET, NÁDOR-UTCA 16.

Boschán Károly és Artur börpincéi
Kőbánya, Ónodi-utca 5. Telefon: József 59-38. Régi bevezetett cég — Szolid hí-
szolgálat. Állandó nagy választék.

Baromfi és libamáj nagyban eladás a
legelőnyösebb napi árban.
Jungmann Ármán Budapest, VII., Akácfa-utca 32.
Telefon: József 105-31. szám.

PARAFADUGÓK, KÉNLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK
 valamint az összes pincegazdászati cikkek
 legutányosabb beszerzési forrása
NAGY IGNÁC
 BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.
 BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZ.
 Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em. Elosztó osztály: Vámbáz-körút 2. földszint.
 TELEFON: (IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-67.
 ELOSZTÓ OSZTÁLY: JÓZSEF 73-26.
 FŐPÉNZTÁR: JÓZSEF 73-28.

BÁLINT TESTVEREK
 jászberényi bortermelők ajánlják saját termésű boraikat
 Budapesti pincészet: VIII., Német-utca 28. Telefon: József 20-79

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
 V., Vilmos császár-út 48. ♦ Telefon: 28-92
 Sürgőnycim: Cifka 2892 Budapest.
 Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattynk, prések, per-
 metezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén-
 lap, borderítő anyagok, gelatin, vízahólyag, stb.
 Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtőberendezések, úrmértékek stb.



Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.
 Vác. Központi iroda:
 Budapest, V., Zrinyi-utca 7.

Az „OBBAN” Magy. Konzervgyár és Keresk. r.-t.
 BUDAPEST-DUNAKESZI
 Ajánlja legjobb minőségű marinált, füstölt és sós
 heringjeit, olajos szardiniát és laza-
 cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és
 főzelék konzervjeit.

Szegedi paprikát

édesnemes 200.—, félédes gulyást 180.—.
 I. rendű rózsát 160.—, II. rendű rózsát
 140 — koronáért szállít bérmentve, ingyen
 csomagolással. ♦ Sürgőnycim: „Szállási
 paprika” SZILÁGYI JÓZSEF SZEGED.

BLOCH MÓR cég
 Modern Szálloda, Szanatorium
 és Kórház Berendezési Vállalat.
 Paptankfülönlegesség gyára.
 Steril. Hyg. Ágytollgyár.
BUDAPEST
 Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7.
 Sürgőnycim: MÓRLO.

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT
 csakis a Eudafokon 1882-ben alapított
gróf KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI
 cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.
 Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul
 gyárnak hirdető cég értéktelen árúttól.

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque

HOBE

Likörkülönlegességek
 -Triple sec
 -Curacao
 -Cherry-Brandy
 -Kristálykőmény
 -Cacao
 -Vanília
 -Mocca
 -Elixír
 Hobétine

Hobé Damase és Társa
 francia rendszerű
 nagy szeszárúpárolás r.-t.

Telefon: 14-94

Gyár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA
 BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM
 Raktárak: Dunaparti telerpályaudvar.
 Szállít: szénát, fát, Császár-körszot maximális áron alul.
 TELEFON: JÓZSEF 73-8.

Vidéki kartársak
találkozóhelye
 KESZEY VINCE éltérme Budapest, VII., Rákóczi-út 44.